LFK Grundlagen Rechnungswesen 2013/2014

Nachfolgend die richtigen Antworten mit denen man 66% erreicht.
Datum: 26.09.13
[image: image1.png]Frage 2 von 60: Welche der folgenden Aussagen iber die Bilanz sind richtig?

' Die Bilanz wird in Kontoform aufgestellt.

' Die Bilanz wird auf Grundlage des Inventars aufgesteltt

Die Bilanz enthalt Mengen- und Wertangaben.

Die Kosten- und Leistungsrechnung ist die Grundlage der Bilanzerstellung.

Die Bilanz wird in Staffelform aufgestelt.



[image: image2.png]Frage 3 von 60: Die Bilanzsumme bleibt unverandert bei

V! einem Passivtausch.

¥ Kauf von Vorraten gegen Barzahlung.

7 Tilgung einer Hypothekenschuld.

V! einem Aktivtausch.

" Kauf eines Gegenstandes des Anlagevermogens auf Rechnung.



[image: image3.png]Frage 4 von 60: Die Grundsitze ordnungsmaBiger Buchfiihrung

enthatten Regeln zur Kosten~ und Leistungsrechnung.

! enthalten Regeln zur Finanzbuchhaltung.

sind abschiieBend im HGB geregelt.

! schiitzen Glaubiger des Unternehmens vor falschen Informationen und Verlusten.

verlangen Handelsbiicher zehn Jahre aufzubewahren.




[image: image4.png]Frage 5 von 60: Zu den aktiven Bestandskonten zhlen

) Eigenkapital.

¥ Betriebs- und Geschiftsausstatung.

" Darlehensschulden.

) Umsatze.

¥ Forderungen aus Lieferungen und Leistungen.




[image: image5.png]Frage 6 von 60: Zu den passiven Bestandskonten zihlen

" Abschreibungen.

") Umsatzsteuerzahilast.

! Hypothekenschulden.

) Mietaufwand.

¥ Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen.




[image: image6.png]Frage 9 von 60: Wann sind Inventar und Bilanz aufzustellen?

Regelmabig zum Schluss des Quartals.

' RegelmaRig zum Schluss des Geschaftsjahres.

! el Grindung oder Ubernahme eines Unternehmens.

1 Bei Verauterung oder Auflosung des Unternehmens.

Bei Abgabe der Steuererklarung.




[image: image7.png]Frage 10 von 60: Sie tilgen die Restschuld eines Bankdarlehens durch eine Uberweisung vom Guthabenbankkonto und buchen diesen
Vorgang. Handelt es sich dabei um

" einen Aktivtausch?

" einen Passivtausch?

¥ eine Bilanzverkrzung?

¥/ eine Aktiv-Passiv-Minderung?

7 eine Aktiv-Passiv-Mehrung?




[image: image8.png]Frage 11 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber das Gewinn- und Verlustkonto sind richtig?

! Das Guv-Konto ist ein Unterkonto des Eigenkapitalkontos.

Der Betriebsgewinn wird auf das GuV-Konto iberwiesen.

Das Guv-Konto st ein passives Bestandskonto.

¥/ Alle Aufwands- und Ertragskonten werden uber das Guv-Konto abgeschlossen.

¥/ Der saldo des Guv-Kontos ergibt den Gewinn oder Verlust einer Rechnungsperiode.



[image: image9.png]eim Abschluss des Kontos Kfz-Steuer wird der Saldo gegengebucht auf das

Frage 12 von 60:

" Konto Bank.

" Eigenkapitalkonto.

! Gewinn- und Verlustkonto.

"1 Konto Steuern.

" Schiussbilanzkonto.




[image: image10.png]Frage 14 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber Bestandserhshungen von fertigen und unfertigen Erzeugnissen sind richtig?

Bestandserhohung bewirken zwangsliufig hohere Lagerkosten.

Bestandserhohungen lassen auf sinkende Umsatze schlieien.

Bestandserhohungen deuten auf zu hohe Vorratshaltung hin.

! Bestandserhohungen wirken sich auf die Gewinn- und Verlustrechnung aus.

! Bestandserhohungen verbessern das Periodenergebnis.



[image: image11.png]Frage 15 von 60;

ird ein Vermogensgegenstand des Anlagevermagens unter Buchwert verkauft, dann entsteht

" eine auerordentliche Verbindlichkeit?

" ein aktiver Rechnungsabgrenzungsposten?

" ein auerordentlicher Buchverlust?

" eine sonstige betriebliche Verbindlichkeit?

¥/ ein sonstiger betrieblicher Aufwand?




[image: image12.png]Frage 16 von 60: Wie ist die Auswirkung folgenden Geschaftsvorfalls auf die Vorsteuer bzw. Umsatzsteuer? Das Unternehmen erhalt
Ware zuriick und stellt eine Gutschrift aus.

! Die Umsatzsteuer wird verringert.

Weder Umsatz- noch Vorsteuer sind betroffen.

Die Umsatzsteuer wird erhoht.

Die Vorsteuer wird erhoht.

Die Vorsteer wird verringert.




[image: image13.png]Frage 17 von 60: Welche Methoden der planmaBigen Abschreibungen sind aktuell handelsrechtlich zulissig?

Die gewinnabhangige Abschreibungen.

Die progressive Abschreibung.

Die umsatzabhéngige Abschreibungen.

' Die lineare Abschreibung.

! Die geometrisch-degressive Abschreibung.




[image: image14.png]Frage 18 von 60: Das Unternehmen zahit am 31.12. Versicherungsbeitrage fiir 3 Monate des folgenden Geschaftsjahres im Voraus.
Welche der folgenden Konten sind bei Buchung der Zahlung betroffen?

Passiver Rechnungsabgrenzungsposten.

Versicherungsbeitrage.

Umsatzsteuer.

1 Aktiver Rechnungsabgrenzungsposten.

Geleistete Anzahlungen.




[image: image15.png]Frage 19 von 60: Forderungen lassen sich in folgende Giitekategorien eingeteilten:

" Volle Forderungen.

" Einbringliche Forderungen.

V| Zweifelnafte Forderungen.

7 Zweifellose Forderungen.

| Uneinbringliche Forderungen.




[image: image16.png]Frage 20 von 60: Das Imparititsprinzip

¥ findet seine Anwendung im Niederstwertprinzip.

" schreibt vor, entstandene Buchgewinne sofort aufzudecken.

" gift nur fir die Kosten~ und Leistungsrechnung.

! schreibt vor, nicht realisierte Gewinne nicht auszuweisen.

V! ist Ausdruck kaufmannischer Vorsicht.




[image: image17.png]Frage 21 von 60: Zu den Aufgaben des internen betrieblichen Rechnungswesens gehoren:

! Die Ermitdung des Betriebsergebnisses.

Die Information der Stakeholder.

! Die Bestimmung der kurzfristigen Preisuntergrenzen.

Die Ermittlung der Besteuerungsgrundiage.

! Die Kalkulation von Produkten und Dienstleistungen.



[image: image18.png]Frage 22 von 60: Ein Unternehmen kauft Handelsware firr das Lager gegen Barzahlung. Welche der folgenden Aussagen sind richtig?

7 Es liegt ein Aufwand vor.

¥/ Es liegt eine Ausgabe vor.

" Es liegen Kosten vor.

¥/ Es legt eine Auszahlung vor.

" Es liegt ein Buchgewinn vor.




[image: image19.png]Frage 23 von 60: Ein Unternehmen verkauft Handelsware mit Gewinnspanne aus dem Lager auf Ziel. Welche der folgenden Aussagen
sind richtig?

¥ Es liegt eine Leistung vor.

" Es liegt eine Einzahlung vor.

¥/ Es liegt eine Einnahme vor.

" Es liegt ein Buchgewinn vor.

¥ Es legt ein Entrag vor.




[image: image20.png]Frage 24 von 60: Einzelkosten ...

7 treten nur bei Einzelfertigung auf.

¥ konnen einem Kostentrager direkt zugeordnet werden.

" und Gemeinkosten ergeben die Fixkosten.

" konnen einem Kostentrager nur indirekt zugeordnet werden.

¥ fallen in der Regel abhangig von der Ausbringungsmenge an.




[image: image21.png]Frage 25 von 60: Gemeinkosten ..

" sind immer abhangig von der Ausbringungsmenge.

" werden auch Fixkosten genannt.

"1 werden stets auf Hauptkostenstellen verteilt.

" bleiben in der Teilkostenrechnung unbericksichtigt.

¥/ konnen einem Kostentrager nur indirekt zugeordnet werden.




[image: image22.png]Frage 26 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber Kostenverlaufe sind richtig?

Fixkosten haben stets einen linearen Kostenverlauf.

! Variable Kosten konnen einen regressiven Verlauf haben.

Bel linearen Kostenverlaufen sinken die variablen Stiickkosten zunehmend.

/| Bei linearen Kostenverlufen sind die variablen Stiickkosten konstant.

' Bei degressiven Kostenverlaufen sinken die Grenzkosten bei steigender Auslastung.




[image: image23.png]Frage 27 von 60: Stimmt es, dass

die Vollkostenrechnung eine umfassendere Informationsbasis fur betriebliche Entscheidung als die Teilkostenrechnung liefert?

Gemeinkosten immer variabel sind?

in der Teilkostenrechnung keine kurzfristige Preisuntergrenze ermittelt werden kann?

! die Selbstkosten gleich den oder groRer als die Herstellkosten sind?

im Break-Even-Punkt die variablen Kosten gleich grof sind wie die fixen Kosten?




[image: image24.png]Frage 28 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber variable Kosten treffen zu?

I Variable Kosten hangen ab von der Ausbringungsmenge.

Variable Kosten steigen stets iiberproportional zur Ausbringungsmenge.

Variable Kosten steigen stets proportional zur Ausbringungsmenge.

! Variable Kosten kinnen einen progressiven Verlauf haben.

Variable Kosten kannen einem Kostentrager direkt zugeordnet werden.




[image: image25.png]Frage 30 von 60: Zur Anwendung der Deckungsbeitragsrechnung miissen folgende Voraussetzungen erfillt sein:

/' Die Kosten sind in fixe und variable Kostenbestandteile unterteilbar.

Es dirfen keine Gemeinkosten vorliegen.

Es muss ein konstanter Gesamtkostenverlauf vorliegen.

Die fixen Kosten dirfen die variablen Kosten nicht ibersteigen.

Es muss ein linearer Gesamtkostenverlauf vorliegen.




[image: image26.png]Frage 31 von 60: Aufgabe der Kostenartenrechnung ist es, ..

V! Einzelkosten und Gemeinkosten zu erfassen.

" die Kosten den Produktarten den Unternehmens zuzuordnen.

" die Hohe der Kosten je Kostenstelle zu ermitteln.

¥ die Hohe der Kosten je Kostenart zu ermitteln.

" fixe und variable Kosten zu erfassen.




[image: image27.png]Frage 32 von 60: Der mengenmaRige Materialverbrauch kann ermittelt werden mit ...

V| dem Fortschreibungsverfahren.

") dem Schatzverfahren.

"1 dem FIFO-Verfahren.

! dem skontrationsverfahren.

") dem Subtraktionsverfahren.




[image: image28.png]Frage 33 von 6

ie Preisuntergrenze fiir ein Erzeugnis ...

liegt langristig bei dem Preis, der nach der Teilkostenrechnung berechnet wird.

liegt auf dem Break-Even-Preis, da sonst Verluste entstehen.

' liegt langfristig bei dem Preis, der nach der Vollkostenrechnung berechnet wird.

! liegt kurzfristig bei dessen variablen Stiickkosten.

liegt kurzfristig bei dessen gesamten Stickkosten.




[image: image29.png]Frage 34 von 60: Kalkulatorische Zinsen werden berechnet auf das

¥/ betriebsnotwendige Kapital?

") Gesamtkapital?

") Fremdkapital?

" Stammkapital?

) Eigenkapital?




[image: image30.png]Frage 36 von 60: Die Einteilung der Kostenstellen sollte erfolgen nach

¥ abrechnungstechnischen Gesichtspunkten.

! funktionalen Gesichtspunkten.

"1 handelsrechtiichen Vorgaben.

V! raumlichen Gesichtspunkten.

" aufsichtsrechtlichen Gesichtspunkten.




[image: image31.png]Frage 37 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber die Kostenstellenrechnung sind richtig?

! zur Kostenstellenrechnung wird der Betriebsabrechnungsbogen benutzt.

Zu den Aufgaben der Kostenstellenrechnung zahit die Umlage der Einzelkosten auf die Gemeinkosten.

! Mithife der Kostenstellenrechnung werden die Gemeinkostenzuschiagssatze ermittelt.

In der Kostenstellenrechnung erfolgt die Addition aller Einzelkosten und Gemeinkosten.

' Die Kostenstellenrechnung ermaglicht die Kontrolle der Wirtschaftlichkeit einzelner Kostenstellen.




[image: image32.png]Frage 38 von 60: Welche der folgenden Aussagen zum Betriebsabrechnungsbogen (BAB) sind richtig?

¥/ Im BAB konnen Einzelkosten als Bezugsgrofe dienen.

Mithilfe des BAB werden die innerbetrieblichen Aufwendungen verrechnet.

! Mithife des BAB wird die innerbetriebliche Leistungsverrechnung durchgefunrt.

¥/ Der BAB ist eine nachtragliche Kostenkontrollrechnung.

! Mithife des BAB werden Gemeinkosten den Kostenstellen zugeordnet.




[image: image33.png]Frage 39 von 60: Welche Aussagen bzgl. der Abschreibung in der Kostenrechnung sind richtig?

Die Abschreibungsmodalititen in der Kostenrechnung sind gesetzlich vorgeschrieben.

! Die Abschreibung fliet in die Kalkulation der Absatzpreise mit ein.

Der Wertverzehr der Betriebsmittel wird stets linear verrechnet.

Immaterielle Vermogensgegenstande werden in der Kostenrechnung nicht abgeschrieben.

¥/ Der Wertverzehr der Betriebsmittel soll verursachungsgerecht ermittelt werden.




[image: image34.png]Frage 43 von 60: Kostentriger ...

¥ konnen Diensteistungen sein.

¥ konnen hergestellte Zwischen- oder Endprodukte eines Unternehmens sein.

/' konnen auch immaterielle Giter sein.

"1 konnen nur materielle Gter sein.

" finden in der Kostenartenrechnung Anwendung.




[image: image35.png]Frage 44 von 60: Zu den Aufgaben der Kostentragerrechnung zihlen:

¥ die Ermittung der Selbstkosten.

" die Ermittung der Herstellungskosten.

¥ die Ermittung der Herstellkosten.

" die Ermitdung der Verkaufspreise.

" die Ermittung der Anschaffungskosten.




[image: image36.png]Frage 46 von 60: Die Kostentragerstiickrechnung

! dient dazu, die Selbstkosten und die Herstellkosten zu ermitteln.

" ermittekt die Bearbeitungszeit fur jedes gefertigte Stick.

" ist eine Periodenrechnung.

" wird auch kurzfristige Erfolgsrechnung genannt.

¥ wird auch Kalkulation genann.




[image: image37.png]Frage 48 von 60: Welche der folgenden Aussagen bzgl. der Aquivalenzziffernkalkulation sind richtig?

Die Aquivalenzziffernkalkulation unterscheidet sich von der Divisionskalkulation.

Die Aquivalenzziffernkalkulation eignet sich fur Betriebe mit Serienfertigung.

Mit der einstufigen Aquivalenzziffernkalkulation konnen die Herstellkosten ermittelt werden.

! Die Kalkulation erfolgt mithilfe einer Einheitssorte und Aquivalenzziffern.

! Die Aquivalenzziffernkalkulation kann einstufig oder mehrstufig sein.




[image: image38.png]Frage 50 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber die Teilkostenrechnung sind richtig?

' Die Teilkostenrechnung verrechnet nur die variablen Kosten auf die Kostentrager.

! Mithife der Teikostenrechnung lassen sich Deckungsbeitrage ermitteln.

' Die Teilkostenrechnung liefert wertvolle Informationen zur Entscheidungsunterstitzung.

Bei der Teilkostenrechnung werden nur die wichtigen Kosten bericksichtigt.

Die Teilkostenrechnung verstat gegen das Verursachungsprinzip.




[image: image39.png]Frage 54 von 60: Am Break-Even-Punkt

" entsteht ein Gewinn.

¥/ sind die fixen Kosten gedeckt.

" sind variable und fixe Kosten gleich grob.

¥/ sind die variablen und fixen Kosten gedeckt.

¥/ sind die Erlose gleich den Kosten.




[image: image40.png]Frage 50 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber die Teilkostenrechnung sind richtig?

' Die Teilkostenrechnung verrechnet nur die variablen Kosten auf die Kostentrager.

! Mithife der Teikostenrechnung lassen sich Deckungsbeitrage ermitteln.

' Die Teilkostenrechnung liefert wertvolle Informationen zur Entscheidungsunterstitzung.

Bei der Teilkostenrechnung werden nur die wichtigen Kosten bericksichtigt.

Die Teilkostenrechnung verstat gegen das Verursachungsprinzip.




[image: image41.png]Frage 54 von 60: Am Break-Even-Punkt

" entsteht ein Gewinn.

¥/ sind die fixen Kosten gedeckt.

" sind variable und fixe Kosten gleich grob.

¥/ sind die variablen und fixen Kosten gedeckt.

¥/ sind die Erlose gleich den Kosten.




[image: image42.png]Frage 60 von 60: Welche der folgenden Aussagen bzgl. des Leontief-Modells sind richtig?

Die Produktion entspricht der Differenz aus Endverbrauch und internem Verbrauch.

' Die Input-Output-Tabelle wird mithilfe des Verflechtungsdiagramms erstellt

Da die Dimensionalitit von Matrizen nicht begrenzt ist, kann jeder Konsum y erfallt werden.

! Der Gesamtbedarf ist mindestens so groR wie der Endverbrauch.

Der Produktionsvektor wird von der Technologiematrix bestimm.




